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Цель: 

вызвать интeрес к знакoмству с храмaми как с духoвными святынями Рoдины 

и культурногo нaследия в целoм; 

Задачи: 

- вoспитывать духoвно-нрaвственные чувствa, рaскрывая знaчение хрaма в 

жизни человекa, кaк дeйствия любви, дoбра, челoвечности, eдинения; 

- формирoвать ценнoстное oтношение к духoвному, истoрическому и 

культурнoму наследию нарoда; 

- рaзвивать мoтивацию к изучению прaвославной культуры. 

 

Эпиграф: Храмы нужны не Богу, престол которого – небо и подножие земля.   

                  Храмы нужны людям. 

Чудотворец Иоанн Шанхайский  

 

Ход мероприятия 

I. Организационно-мотивационный этап. 

Здравствуйте, ребята!  Давайте начнем наше занятие с притчи. 

Притча «Главная дорога» 

Однажды поспорили дороги: кто из них главнее? Каждая из них 

говорила: «Я больше, я шире, я длиннее». 

 - Я - Железная дорога, я главнее, по мне ходят поезда, перевозят 

огромное количество грузов и пассажиров! 

 -  Я - автомагистраль, я главнее, я прохожу по живописной горной 

местности, я везу туристов на отдых! 

 - Я – обычная дорога.  Но по мне везут уголь, нефть и металлы!  Я 

главнее! Без меня не может существовать ни одно государство. 

Только одна дорога робко стояла в стороне и молчала. Когда Бог, 

наблюдая за происходящим, спросил у нее, почему она не участвует в споре, 

она скромно отвечала: 
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- По мне не ездят поезда, автомобили и автобусы.  Я – маленькая 

тропинка к близлежащей церкви. 

 А Бог сказал: «Ты – главная дорога, потому что по тебе человек 

приходит в храм». 

 Когда мы идем с вами по улице, то обычно не обращаем внимания на 

то, какие дома стоят у нас на улицах. Проходя мимо них, мы их даже не 

замечаем. Но церкви не заметить невозможно – они сразу привлекают взор 

своей красотой и великолепием! Эти неповторимые, поднимающиеся над 

землей, словно свечи и вместе с тем родные каждому человеку сооружения, 

были всегда самым главным спутником народа. 

 

II. Этап определения темы и целей. 

Для того, чтобы определить тему нашего сегодняшнего занятия, нужно 

разгадать кроссворд. 

1) Человек, который принял учение Иисуса Христа. (Христианин) 

2)  Здание для богослужения. (Церковь) 

3)  Предмет поклонения – изображение Бога, святога или святых в виде 

портрета в красках, образ. (Икона) 

4) Установленный текст, читаемый при обращении к Богу. (Молитва) 

х            

  р     

    а 

м       

  

 Таким образом, тема нашего занятия «Храм – корабль, плывущий к 

Богу» (на примере православных храмов города Жлобина). 

- Почему Храм – это корабль? 
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 (Церковь, подобно Ноеву Ковчегу ведёт нас по морю жизни к тихой 

пристани в Царстве Небесном). 

 - Как вы думаете, о чем сегодня мы будем говорить на занятии?  

(Учащиеся самостоятельно ставят цели занятия, учитель корректирует). 

 

III. Этап актуализации опорных знаний и способов действий. 

 - Скажите ребята, а что для вас значит слово храм? 

 - Подберите синонимы к слову храм. (церковь, часовня, собор, Дом 

Божий) 

- Зачем люди посещают храмы? 

(В храме верующий человек приближается к Богу, благодарит его или просит 

о чём-то. Обычный человек остается наедине со своими мыслями, 

вспоминает свои проблемы, задумывается над своим поведением, над 

взаимоотношением с окружающими). 

 

Вступительное слово учителя. 

Дом есть не только у человека. Раковина моллюска, пчелиный улей, 

птичье гнездо, нора зверька, яичная скорлупа – это тоже дома. Но храмы есть 

только у людей. Человек в мире, который полон зла, ненависти, 

несправедливости всегда хотел выделить место, где бы отдыхала его душа. 

Таким местом является Храм.  Священные сооружения есть и в других 

культурах. 

- А сейчас посмотрите внимательно на слайд. Вы видите священные 

сооружения. Вам нужно найти православный храм. 
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Мечеть Католический храм (костёл) 

  

Буддийский храм Православный храм 

- Почему вы так решили? Что выделяет православный храм среди других?  

IV. Физкультминутка. 

Вот мы руки развели, 

Словно удивились. 

И у храма до земли 

В пояс поклонились. 

Наклонились, выпрямились, 

Ниже, ниже не ленись, 

Поклонись и улыбнись. 

 



6 
 

V. Этап первичной проверки понимания изученного. 

Задание 1 «Храм – дом добра и справедливости». 

У каждой группы на столе лежат составляющие элементы храма 

(«геометрические фигуры»), а также карточки, на которых написаны 

нравственные качества. Ваша задача: составить из данных элементов храм и 

наполнить его, словно кирпичиками, понятиями, с которыми у вас 

ассоциируется храм. Выберите основные пять, которые для вас являются 

главными.  

(Понятия: искренность, спокойствие, благоговение, чистота души, 

откровенность, лёгкость, спокойствие, любовь к ближнему, теплота в сердце, 

чувство вины, умиротворение, очищение, жизненная сила, справедливость, 

добро). 

Вывод. 

 

Задание 2 

- Как часто вы посещаете храм? (ответы детей) 

Значит, вы должны быть знакомы с некоторыми церковными 

понятиями. Сейчас мы проверим, насколько вы ими владеете. 

Группа 1 

Сделайте подпись к картинкам. 
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Группа 2 

Допишите незаконченные предложения:  

Икона – это картина … . 

Иконостас – это стена … . 

Царские врата – это… . 

Канун – это панихидный … . 

Свеча- это символ… . 

Благословение – это  пожелание… . 

Группа 3 

Подберите слова – прилагательные, характеризующие храмы г. 

Жлобина. 

Группа 4 

Разгадайте ребусы, связанные с церковной тематикой. 
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(Часовня) 

 

(Колокол) 

 

(Купель) 
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(Добро) 

Вывод. 

Задание 3 «Храмы родного города» 

А сейчас мне бы хотелось поговорить с вами о храмах нашего родного 

города. Дома вам нужно было подготовить информацию об одном из храмов 

г. Жлобина. Представители групп выступают с информацией, все остальные 

участники внимательно слушают выступающих, т.к. следующим заданием 

будет викторина, где нужно будет применить все полученные знания. 

Выступления групп. 

Группа 1 

Храм Святой Живоначальной Троицы (Троицкий собор) 

Место для постройки Храма Святой Живоначальной Троицы было 

выбрано соответствующее - самая высокая точка берега Днепра. Он был 

воздвигнут в 1880 году там, где когда-то стояла Крестовоздвиженская 

церковь, небольшая и деревянная. Она сгорела вместе с большей частью 

города во время ужасного пожара. 

На службы в новый храм собирались верующие из расположенных 

поблизости деревень. Многолюдно было в церкви, росла ее популярность и 

любовь к ней верующих. 
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 В 1932 году, во время реализации в стране политики богоборчества, 

был арестован и репрессирован тогдашний настоятель церкви, отец Адам 

Жинович. Замены ему не нашлось, службы прекратились. Здание стали 

использовать для хранения государственных архивов. 

 В 1941 году, в начале Великой Отечественной войны, храм оказался на 

линии огня. Яркие золотые купола церкви служили хорошей мишенью для 

фашистских захватчиков. Чтобы ослабить прицельный огонь вражеской 

авиации и артиллерии, командиры Красной Армии приняли решение 

взорвать храм. 

 Долго сопротивлялась разрушению освященная церковь, трижды 

пытались взорвать добротные стены. Так до конца и не преуспели. Купола 

упали, а раненый храм оставался стоять, частично разрушенный. 

Что не сделала война, закончило послевоенное обездоленное время. Людям 

надо было восстанавливать жизнь, а потому храм разобрали на 

стройматериалы. 

 1990-е годы. Для многих храмов это время знаменуется возвращением 

к жизни. Возрождался и Жлобинский Свято-Троицкий приход. В 1992 году 

его настоятелем стал 33-летний протоиерей Василий Пилипенко. Несмотря 

на молодой возраст, это был бывалый человек, прошедший войну в 

Афганистане, опытный пастырь-подвижник. На его счету уже числился не 

один восстановленный храм. 

Осенью 1992 года был заложен камень под строительство новой церкви 

практически в точности на месте старой, разрушенной в 1941 году.Благое 

начинание увенчалось успехом. В 1995 году состоялось освящение храма.  

 Живет и действует церковь Святой Живоначальной Троицы в 

Жлобине. Отправляются службы при большом стечении народа, растет 

духовность паствы, продолжается созидание храмового комплекса. Здесь, 

помимо первоначальной постройки, уже поднялась башня-колокольня, 

прекрасные ворота, заработала воскресная школа, школа иконописной 

живописи. 
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Многострадальная церковь проживает новый период, он будет долгим, 

мирным. Потому что духовное нельзя разрушать, его можно созидать, 

радоваться ему и жить с ним. Посмотрите на этот храм, почувствуйте его 

атмосферу, вспомните горькие страницы его истории - поймете сами. 

 

 

Храм Святой Живоначальной Троицы (слайд). 

 

Группа 2 

Храм Серафима Саровского 

4 октября 2010 года зарегистрирована религиозная община в честь 

преподобного Серафима Саровского. Инициатором строительства храма 

выступил архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий. По 

благословению архиепископа Гомельского и Жлобинского Аристарха 

25.11.2011 года епископ Речицкий Леонид, викарий Гомельской епархии, 

совершил освящение креста и закладного камня в основание будущего храма. 

Финансирование объекта взяла на себя Нижегородская епархия, а именно 

благотворительный фонд “Серафима Саровского”. 

15 сентября 2012 года совершено освящение храма Митрополитом 
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Нижегородским и Арзамасским Георгием, архиепископом Витебским и 

Оршанским Димитрием, правящим епископом Гомельским и Жлобинским 

Стефаном. Богослужения в храме совершаются регулярно. 

В 2015 году приходской библиотеке были переданы в дар 700 новых 

томов православной литературы от митрополита Нижегородского и 

Арзамасского Георгия. 1.06.2016 года была привезена и передана в дар 

приходу храма икона Божией Матери «Скоропослушница», доставленная в 

город Жлобин из Нижегородской епархии. 

 06.12.2018 года произведена государственная регистрация здания 

храма  на основании строительства и ввода в эксплуатацию капитального 

строения. 

В наше время храм Серафима Саровского считается одной из главных 

святынь города. 

 

 

Храм Серафима Саровского (слайд). 
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Группа 3 

Церковь Иоанна Воина 

По просьбе жителей г. Жлобина организован приход  храма св. муч. 

Иоанна Воина.  17 июня 2008г. архиепископ Гомельский и 

ЖлобинскийАристарх  подписал проектное предложение по строительству 

храма святого мученика Иоанна Воина.  

 12 августа 2015 года, в ходе своего визита в Гомельскую епархию, 

Высокопреосвященнейший Павел, митрополит Минский и Заславский в 

сослужении епископа Гомельского и Жлобинского Стефана, епископа 

Туровского и Мозырского Леонида, епископа Губкинского и 

ГрайворонскогоСофрония, епископа Золотоношского Иоанна, викария 

Черкасской епархии возглавил Божественную Литургию на месте 

строительства храма святого мученика Иоанна Воина, г. Жлобина и 

совершил чин освящения закладного камня в основание храма. 

 10 декабря 2018г., в день памяти преподобномученика Кронида 

Радонежского, Высокопреосвященный Стефан совершил чин освящения 

престола и храма в честь преподобномученика Кронида Радонежского 

прихода святого мученика Иоанна Воина. 

 

http://jlobin.cerkov.ru/2019/12/27/910/
http://jlobin.cerkov.ru/2019/12/27/910/
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Церковь Иоанна Воина (слайд). 

Группа 4 

Храм Василия Великого 

История этого прихода началась в 2012 году, когда здесь, в старом 

здании Свято-Троицкой церкви, возобновились богослужения. До этого храм 

пустовал 17 лет, после того так в 1995 году в Жлобине был построен и 

освящён новый Свято-Троицкий собор. Само же здание старого прихода 

было выкуплено верующими у частных домовладельцев в послевоенные 

годы при протоиерее Адаме Ждановиче (1889–1954). В 1947 году получено 

официальное разрешение на открытие здесь молитвенного дома. 

 Несколько лет назад под руководством настоятеля прихода отца 

Вячеслава Рябицы началась реконструкция старого деревянного храма. 

Вокруг него уже выросли каменные стены, сооружаются купола.  
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Храм Василия Великого (слайд). 

- Ребята, как вы думаете, что объединяет эти храмы? 

- А что их рознит? 
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Вывод 

Задание 4 

 Викторина «Всё ли я знаю о храмах г.Жлобина?» 

1. Какие действующие храмы расположены в г. Жлобине? 

2. Какое место  было выбрано для постройки храма Святой 

Живоначальной Троицы ? 

3. В каком году был воздвигнут храм Святой Живоначальной Троицы ? 

4. Сколько лет пустовал храм Василия Великого, пока в нём не 

возобновились богослужения? 

5. Сколько томов православной литературы было передано в храм 

Серафима Саровского? 

6. Какая икона была передана в дар храму Серафима Саровского? 

7. По чьей просьбе организован приход  храма св. муч. Иоанна Воина? 

8. В каком году был заложен камень под строительство новой церкви 

Святой Живоначальной Троицы? 

Вывод. 

 

Задание 5 

Творческое задание. 

- Ребята, суть задания следующая: перед вами раздаточный материал с 

текстом, в котором пропущены слова и словосочетания. Ваша задача состоит 

в том, чтобы закончить предложения подходящими по смыслу словами и 

словосочетаниями. 

 Храм – это место … . Регулярное посещение Божьего Дома 

способствует формированию у человека таких нравственных качеств, как …, 

…, …. …, … . Дорога в Храм помогает человеку избавиться от  …, …, …, …, 

…. .  Жить с Богом в душе – это … . 

 Храмы, …, … - это островки веры, … и …, в бушующем житейском 

море спасенья корабли.  
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(где человек находит пристанище, может успокоиться душой; любовь, добро, 

умиротворение, справедливость; злых помыслов, плохого настроения, 

жестокости, зависти; жить по Божьим заповедям, жить в гармонии с миром и 

людьми; церкви, монастыри; надежды и любви). 

 

VI. Этап подведения итогов. 

- Сейчас вам нужно закрасить квадратики, где написаны некоторые 

буквы. Закрасив их, вы должны прочитать высказывание и объяснить его 

значение. 

Группа 1 

Закрасить черным квадратики, где есть буквы: Ш, Ц, Ю, Б, Э. 

ч ц е м ю ш р е б 

ж ш е в ц ю х р э 

а м ю ц е т е э б 

м х ш ц ю у ж б е 

в ш ж ю и з б н и 

(Чем реже в храме, тем хуже в жизни.) 

 

Группа 2 

Закрасить черным квадратики, где есть буквы: Ш, Ц, Ю, Ж, Э. 

м ш ж и ц р ю б э 

ш е ц з б ю о ж ц 

г а ц ю э т ш ц о 

х ц р а ю ж м б э 

е ш з ц к ю ж у п 

э ц ю о ж л а э ж 

(Мир без Бога – это храм без купола.) 

 

Группа 3 

Закрасить черным квадратики, где есть буквы: Ш, Ц, Ю, Ж, Э. 
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п ш р о ц ю г р ж 

Е с с ю в ы ж т э 

ц ш е ц с н ш я ю 

е т ж х р э а ш м 

ы б ц а н к а м и 

(Прогресс вытесняет храмы банками.) 

Группа 4 

Закрасить черным  квадратики, где есть буквы: Ш, Ц, Ю, Ж, Э. 

х ш р ц а ю м ж д 

э о ш м ц д ю о ж 

б э р ш а ц и ю с 

ж п э р ш а в ц е 

д л и ю в о с т и 

(Храм – дом добра и справедливости) 

- Какие высказывания у вас получились? 

- Как вы понимаете смысл данных высказываний? 

Вывод 

 

VII. Этап оценивания и рефлексии. 

Я узнал (а), что ________________________ . 

Мне понравилось, что __________________ . 

Для меня храм – это ____________________ . 

Я хочу рассказать родителям…._________________. 

 

Заключительное слово учителя. 

Вы, наверное, заметили, что в храме нет ничего лишнего, всё находится 

в строгом порядке, имеет свой символический смысл и служит одной цели – 

спасению души человека. Поэтому человек свою душу тоже должен 

освободить от всего лишнего, ненужного, всего того, что мешает добрым 
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помыслам и поступкам. В душе человека тоже должно быть всё в строгом 

порядке. Отсюда среди православных христиан бытует выражение «храм 

души». Я желаю вам, чтобы и вы начали строить храм в своей душе, 

избавляясь от всего негативного и умножая добро и любовь. 

Тысячи лет люди ходят в храм. 

Идут страждущие и плачущие –и там утешаются. 

Идут растерявшиеся – и там получают наставление. 

Идут провинившиеся – и получают прощение. 

Идут счастливые – поделиться радостью и поблагодарить Бога. 

Берегите храм  в своей душе и созидайте его всю свою жизнь. 

 

 

 

 


